

**പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണ നിയമസഭ
ജനറൽ സമ്മേളനം**

**നിയമസഭയിലെ അംഗങ്ങളുടെ
പ്രമേയ നമ്പർ: 1366**

12-07-2011-ൽ അവതരിപ്പിച്ചത്

പുഴുതടവുകൾ നിർമ്മിക്കുന്ന ഫിഷറീസ് ഹാർബർ

പ്രമേയം

തദ്ദേശി

ശ്രീ. സി. രാമചന്ദ്രി

**ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
(ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി)**

എ) സംസ്ഥാനത്ത് പുഴുതടവുകൾ ഫിഷറീസ് ഹാർബർ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഉദ്യമമുണ്ടോ;

എ) ഉണ്ട്

ബി) ഏതെങ്കിലും ഒരു ഏരിയയിലായിരിക്കുമ്പോൾ അതിന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

ബി) വിവിധ ജില്ലകളിൽ 10 പുഴുതടവുകൾ ഉൾപ്പെടെ ആറുപുഴുതടവുകൾ നിർമ്മിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. കടൽത്താവളം ജില്ലയിലെ മണലൂർ, കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ പുഴുതടവുകൾ, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ വെള്ളൂരിൽ, മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ അമ്പലം, പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ അമ്പലമുക്ക് ജില്ലയിലെ പുഴുതടവുകൾ, കോട്ടയം ജില്ലയിലെ നാണത്ത് പുഴുതടവുകൾ, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ വടിയൂർ - ചിങ്ങപ്പുഴ, വടിയൂർ, പുഴുതടവുകൾ എന്നിവയിൽ മത്സ്യവ്യവസായ ആവശ്യങ്ങളും അടയാളപ്പെടുത്തുന്ന ജില്ലയിലെ അതിരൂർപ്പിള്ളി മത്സ്യവ്യവസായ ആവശ്യങ്ങളിനായി മത്സ്യവ്യവസായ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനും നല്ലതാണ്.

സി) ഇത് സംബന്ധമായ നയപരിഷ്കരണങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ഏതു ഘട്ടത്തിലാണ്;

സി) പുഴുതടവുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി മത്സ്യവ്യവസായ ആവശ്യങ്ങളിൽ മത്സ്യവ്യവസായ, വെള്ളൂരിൽ, കണ്ണൂർ എന്നീ മത്സ്യവ്യവസായ ആവശ്യങ്ങളുടെ അന്വേഷണ രാവേഷണ പഠനവും, പരിസ്ഥിതി പഠനവും പൂർത്തിയാക്കി വിശദമായ പദ്ധതി രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കി വരുന്നു. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ പരിസ്ഥിതി പഠനം ഹാർബർ അറകൾക്ക് അതിരൂർപ്പിള്ളിയിലായിരിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് അതിരൂർപ്പിള്ളിയിൽ, പുഴുതടവുകൾ, പുഴുതടവുകൾ, നാണത്ത് പുഴുതടവുകൾ, വടിയൂർ - ചിങ്ങപ്പുഴ, പുഴുതടവുകൾ എന്നിവയിൽ മത്സ്യവ്യവസായ രാവേഷണ പഠനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി വരുന്നു. വടിയൂർപ്പിള്ളി അന്വേഷണ രാവേഷണം, അതിരൂർപ്പിള്ളി പഠനം എന്നിവ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പരിസ്ഥിതി പഠനം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നയപരിഷ്കരണങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി വരുന്നു.

27) പുഴയിലെ ഫിഷറീസ് ഹാർബറുകളുടെ നിലക്കാരെ പ്രവർത്തനം ഏതു? ആരംഭിക്കാനോ കൂടുതൽ വളരാനോ?

വിദഗ്ദ്ധരുടെ പഠനങ്ങൾ പ്രകാരം പടിഞ്ഞാറൻ മേഖലയിൽ ഫിഷറീസ് അടങ്ങുന്ന മൂന്നു വർഷക്കാലം പാലാർ മേഖലയെ അല്ലാതെ 75% കൂടുതൽ സംരംഭങ്ങൾക്ക് അനുയോജ്യമായ മേഖലകൾ കണ്ടുപിടിക്കുന്നതാണ്. കൂടുതൽ മേഖലകൾ നിന്നും അനുയോജ്യമായി അടങ്ങുന്ന മൂന്നു ഫിഷറീസ് ഹാർബറുകളുടെ സ്ഥിരീകരണം ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. ഈ സംസ്ഥാനിക വർഷത്തിൽ മത്സ്യത്തടം, വെള്ളപ്പാളി, പശുത്തടം, അമ്പലം, വെള്ളപ്പാളി എന്നീ മത്സ്യബന്ധന മൂന്നു മേഖലകൾ കൂടുതൽ കൂടുതൽ ആരംഭിക്കാൻ നിലവിൽ നോക്കിയിട്ടുണ്ട്.

Shree K. K. K.
സെക്ഷൻ ഓഫീസർ